

| | | | | | |
|----------|--------------------|----------------------|--------------------|----------------------|--------|
| (零沽每份七仙) | 國各國中毛五元一毛五元四元九元八十一 | 墨美屬加毛五元一五三元一毛六元八元七十一 | 寄郵埠本毛五元一毛五元四元九元八十一 | 到派域雲毛五元一毛五元四毛一元八二元六十 | 月每季半年全 |
|----------|--------------------|----------------------|--------------------|----------------------|--------|

年六百五十二元紀孔
日四十月三閏年未乙次歲歷夏

頁一第號九百二十六年五月五日

大漢報 The Chinese Times

The Oldest Chinese Daily Newspaper In Canada, Established Since 1907
Vancouver 4, B.C. Thursday MAY 5 1955 Vol. 16. No. 296 Page 1

中共評杜樂斯聲明

中共美國無戰爭狀態 何來美國之臺灣停火

要求美國撤退在臺美軍

李承晚謂美國向中共投降

日本東京泛亞社電。南韓總統李承晚。對美國以任何代價謀和平的印象。有如下之發表。以目前形勢看來。爲了取得輕易獲致和平之道路。華府會向共方投降。彼同時宣稱。在我們看來。是要反對任何向共方低頭的方式。因爲我們。不能放棄了自由人權。而願意做奴隸云。

△李承晚認爲美國向中共投降

南韓漢城。法新社電。南韓總統李承晚。對美國以任何代價謀和平的印象。有如下之發表。以目前形勢看來。爲了取得輕易獲致和平之道路。華府會向共方投降。彼同時宣稱。在我們看來。是要反對任何向共方低頭的方式。因爲我們。不能放棄了自由人權。而願意做奴隸云。

△泰國總理警告美國提高警覺

曼谷。華盛頓五日美聯社電。泰國總理鑾披汶。警告美國。如果與中共舉行臺灣海峽停火會議。切勿弄出破壞自由人民。對自由世界力量之信仰。彼謂。任何可能鬆弛臺灣緊張局面進行。是每個人都歡迎的。但切勿忘記。不要因爲急切要得到臺灣海峽停火。不惜出賣別人。致命自由人民對西方失去信心。則變爲得不償失。

泰國現有華僑三百萬。約佔泰國全國人口六分之一。故此力量甚爲雄厚。若實旦美國稍不留意。中敵人之計。則此等華僑。可能趨向中共。如此。則泰國危矣。

△泰國嚴密監視雲南泰解放軍

對於整個東南亞局勢。鑾披汶謂。泰國已派軍隊。協助其鄰國。掃除侵略力量。但是。此種共產黨之力量。仍然包圍泰國。故此不得不而提高警覺。但亦希望自由世界切勿忽視。

最後。鑾披汶謂。故此美國與中共之直接談判。切實勿忘記。稍爲行動。作嚴密之監視。又謂。希望自由世界。各國對於。轉地之行動。切勿忽視。同時希望美國能給予泰國實力。隨時對此等暴力打擊云。

△泰國協助打擊侵客力量

彼謂。泰國現在對於在中共雲南境內。由中共支持之泰國解放軍之行動。作嚴密之監視。又謂。希望自由世界。各國對於。轉地之行動。切勿忽視。同時希望美國能給予泰國實力。隨時對此等暴力打擊云。

△消息非新者

謂。國方飛機。不但金數安然返防。而且還將中共在金門附近之砲艇三艘炸毀云。

△成立統一指揮部

馬祖島嶼附近。銳意於短期內完成空軍基地。又謂。在東亞之共產國家。已在東亞成立。

陸上不斷備戰。

星期三日。雙方飛電。台北。五日美聯社電。在金門島祖對面之大機第一次在馬祖島嶼上空遭遇。國方空軍強調。

電。台北國方今日報告。發動攻台。與進擊南韓及南越同様之軍事行動。

機。可能在六橋機場起

飛者云。

單座巡邏機遭遇。双方

交換機槍。空戰僅兩分鐘。此次共機速度甚快。

似平爲韓戰共方所用。

者相同。又推測此批共

機。可能在六橋機場起

飛者云。

電。七十六名中國留學生。其中三名准返大陸。

香港。五日美聯社電。乃由各地選出之省代表。

麥威縣代表及各族領之

△國共飛機交戰兩分鐘

最後消息。國方空軍。

軍公○。中共四架米格五式之噴射機。在馬祖島嶼上空與國方四架

飛機。空戰僅兩分鐘。

此次共機速度甚快。

似平爲韓戰共方所用。

者相同。又推測此批共

機。可能在六橋機場起

飛者云。

△轟小金門達百餘發

臺北。五日美聯社電。國方國防部宣佈。

中共砲兵今日施行其八個月來。最大一次之向金門區域發砲。又謂。

中共之砲兵在廈門發砲一百五拾發。向小金門島轟炸。但未報告其損失情形云。

中共砲兵今日施行其八個月來。最大一次之向金門區域發砲。又謂。

中共之砲兵在廈門發砲一百五拾發。向小金門島轟炸。但未報告其損失情形云。

中共砲兵今日施行其八個月來。最大一次之向金門區域發砲。又謂。

中共之砲兵在廈門發砲一百五拾發。向小金門島轟炸。但未報告其損失情形云。

△阿富汗今日下緊急戰時法令

阿富汗。卡布五日美聯社電。阿富汗政府今日下令全國緊急戰時法令。並宣召現於柏加斯坦之阿富汗首相返國。同時電台廣播。軍隊動員。所有軍官及士兵。立刻於四十八小時內返國。歸有部隊報到。

阿富汗。卡布五日美聯社電。自從軍將希臘賈華添氏七十二歲。

本星期日在旁哈醫院病死。定於本星期六下午二時。在振勤殯儀館入殮。安葬明慶華人墳場。

黃氏居住奶奶派吾衛。凡五十年。其家人仍在中國。被抵加拿大後。

二時。在振勤殯儀館入殮。安葬明慶華人墳場。

黃氏居住奶奶派吾衛。

于一九五零年告退云。

△南越兩會通過要求保大退位

香港。五日美聯社電。南越國民大會退位。在第二個集會中。

為七百名國民大會執委。總之今日兩屆會議。

中。董顯榮。就是。

要保大退位。保大爲安。

六晚在花園。及喜市定。

○夾添步頓。之添步頓初。

○夾奶奶。或佐治。

盼多羅公園。或佛蘭連。

青年無賴黨。不久將在街東及本汝比兩區對頭。

昨告訴醫局謂。喜市定。

為七百名國民大會執委。

人。內中壹名是女者。

六名及美國鋼甲部隊八人。暨美國民防局防。

人。另外。另編民防局防。

△雲埠無賴黨準備大會戰

雲埠某學校校長。

為七百名國民大會執委。

人。內中壹名是女者。

六名及美國鋼甲部隊八人。暨美國民防局防。

人。另外。另編民防局防。

人。內中壹名是女者。

六名及美國鋼甲部隊八人。暨美國民防局防。

人。另外。另編民防局防。

△原子雲北移

拉斯維加斯訊。據

高溫度爲六十度。

雲埠今日下午晴。

南風。比較昨日冷。最

運動。有運動關係。

據香港報紙報謂。中

共已具備名單。該名單

內除縣長外。還有高級

黨員之名在內。共約百

人。彼等被稱爲黨內動

搖分子云。

△留學美國學生

又三名返大陸

電。七十六名中國留

生。其中三名准返大陸

者。今日已抵香港。立

刻返入大陸云。彼等乃

乘搭威爾遜總統船返去

香港。

△教育局不出錢

教育局對於該問題

躊躇已久。而近日接

市警長摩利根來函謂

該筆開支。則由教育

局負責。遂決定將其擱

置云。

△維持過街交通

教育局對於該問題

躊躇已久。而近日接

市警長摩利根來函謂

該筆開支。則由教育

局負責。遂決定將其擱

置云。

△教育局不出錢

教育局對於該問題

躊躇已久。而近日接

市警長摩利根來函謂

該筆開支。則由教育

局負責。遂決定將其擱

置云。

△教育局不出錢

警察不肯負責

警察不肯負責

調查會推測。該彈幾乎

可以毀滅凸圓。又拾份

近建築物破壞甚重。不

得不拆除。鉛彈若投下

車站。碼頭及勝利塔週

全被毀。包括詩不亞火

車站。碼頭及勝利塔週

置云。

△教育局不出錢

教育局對於該問題

躊躇已久。而近日接

市警長摩利根來函謂

該筆開支。則由教育

局負責。遂決定將其擱

置云。

△教育局不出錢

教育局對於該問題

躊躇已久。而近日接

市警長摩利根來函謂

該筆開支。則由教育

◎各種紙料平沽

店常有各種紙料發行及學校文房用品發售華友光輝表款頭
SMITH DAVIDSON & LECKY LTD.
VANCOUVER, VICTORIA, B.C.

Lux Theatre
院戲斯樂

即日放影
「著名銀幕」
兼映歌舞時事畫片

市勿地威臣紙公司謹啟

一個印度老婆婆
眼裏的英國人

我住的隔壁和祖屋在烈日下步行是太遠了。因此我要坐兜子前去（這是一張吊床。用麻布或體的人抬走）。那屋子廣大而清涼。雅緻的黃銅箱子。油燈和床就是唯一的傢具。人們坐在地板上。

祖母通常接我坐在她閨房內箱子旁。她有着大而黑色的眼睛。白髮婆婆。兩脣柔潤如少女。胸部皮膚溜滑。她從不接見不同社會階級的。而接見必出之以禮。這即是說。

胸部完全裸袒。雖然在她的時代。女人們對於這種禮法已不大遵守。然而祖母却認為一個已婚的婦人。如果披上外衣和圍裙就是無禮婦。做人家妻子的。衣服掩過腰部就是引人作不道德行為。

【未完】
死的傳奇 巴譯
這種神秘的故事常常會發生在一個突然死去的人身上。普通的死的却不同。他們的手多半是緊握的。正如我們所謂「死的掙扎」。但在戰場上却很少見。

治武至廿四小時後僵直。但急死的卻不同。他們的手多半是緊握的聲音。因為他的呼吸是難控制。不過這是難加以描寫的。

在一般死的形式中。溺斃是最難看的。因為通常這個溺斃的人部經過一番掙扎。

小說

老千偵探 下集

周白蘋著

FERRY MEAT MARKET
119 East Hastings St.

著名烟仔如
水手夢 握市砵
巴列吉 市屆級
連稅銀一盒參毛

煙仔價注意

◎司徒活後

承接裝修電火工程

請入來參觀

電話

4929

MA.

4929

便函索印奉

鑄造

各款小衫線仔

番檳殼館用衣

茶巾旅店床布

枕袋毛巾毡擇

大眾貢獻

◎司徒活後

承接裝修電火工程

請入來參觀

山鶴比武

王
度著

武篇

小俠

閻中俠

說道

江小鶴

才住手

休再認得我

江小鶴

蔣介石何怒已而責人

蔣介石於四月初會晤有關係保障人權與言論自由之談話。並針對獨立委員會與報人胡德柏案有所解釋。然忽解體愈足見其獨裁。不無發動。在政府應當重視檢討。接受批評。更真我個人願意在此表示。我對反共抗俄的使命。我對革命黨國的責任。熱切希望有直言之士匡正其所不及。決不文過飾非。此縱部屬的。我們對一事件的批評。必須探討事實。公正判斷。盡可嚴正辭嚴。正面批評。

不宜嘻笑怒罵。尖刻譏刺。」此段文字表面以觀。確極冠冕堂皇。然究之事實。則適得其反。吾人不妨略提數點。以見其與行違委職命令之不已。復指吳為賣國賊。蓋吳未嘗將國家領土奉人。亦未嘗將國家權益賣給。惟視乎親民對大陳之舉手奉共。毛澤東對大陸之舉手奉俄。皆不啻骨肉之別。得可以不自責及賣毛。查蔣氏未嘗呼毛為賣國賊。而竟以賣國賊之名加諸吳國楨。此豈為「虛心檢討。接受批評」之體制風度乎？

再查陳誠失東北之時。曾有國代林紫貴請求釋以「渾淚斬馬謖」態度繩陳以罪。然蔣未嘗有所反應。不了了之。此非文過飾非。庇縱部屬而何？及陳誠出長治政。此昔日主張斬陳誠遷任職台省府。陳誠晦聰必報。不久果指林為匪謀而繫獄矣。再為吳國楨主台時之財政廳長任顧羣。自吳去國被指為叛逆後。對吳系人物。均先予排除。任顧羣最近終亦不免被指為縱容匪謀而扣押。吾人姑不問此事是否故入人罪。然任顧羣此罪不被揭發。當年。而被揭發於今日。則負責當局之行政效率為如何。亦由茲可知矣！」

上所舉諸例。均為世人所熟知者。而在顧羣之被扣。是在蔣氏發表斯項談話之後。由此種種事實以觀。應承認此固為吾國楨主台時之財政廳長。其奈事後勝於雄辯。一手不能靈拖天下人耳目何？

吉聯會舉行慶會訊

兩華人膺任檀島

市政府檢察官

雲埠「青聯」和域埠「青聯」於五月八日（星期日）下午，在雲埠烏克蘭太禮堂。（一片打街東五百零五號）。舉行慶祝五十四周年勞動節。「五·四」青年節。暨總會成立大會。

大會遊藝節目計有：歌劇、啦啦劇、口琴、歌詠、手風琴、色士風、國樂演奏、舞蹈、鋼琴等。並有國際青年朋友參加的舞蹈、歌詠、電結他等……。

其中以歌劇與啦啦劇最為精彩。

歌劇是以一個從祖國來的青年為主題。通過歌劇來表達面臨着失望的痛苦生活。從而激發他們艱苦環境鬥爭的意志。啦啦劇是「封建社會為背景。指示出盲婚的害處。經過媒婆的花言巧語。強迫一個女孩子嫁給駝子為妻。使這女孩子就這樣葬送了一生的幸福……。歡迎同胞們參觀云。

應付財政危機

中共將大裁員

香港亞洲社電。此間自大陸可報方面獲悉。北平政局為渡過當前財政難關。將減削現有人員三分之二。

欲得良好效果。請用「故連華利」3.5-7粉質。每畝首先用二十磅。但植物長大時則增至每畝七十五磅。但必須每七天至十天撒粉一次。方達良好效果。

如欲撒粉

請留意保護所種薯仔收穫以免為微菌虫類所害。如用「故連華利」3.5-7粉質。或銅與DDT噴射。則能殺滅菌虫。以防薯子疫病之危。

種植薯仔者注意

大會慶祝五十四周年紀念慶典並設茶會同日午後五時假座新華僑酒樓懶宴屆時統請域卡支會暨各埠兄嫂駕臨助慶指示禮儀勝榮幸。

加拿大雲高華埠片打街

雲高華鐵城崇義總會全人敬約

會成立大會。

雲埠「青聯」和域埠「青聯」於五月八日（星期日）下午，在雲埠烏克蘭太禮堂。（一片打街東五百零五號）。舉行慶祝五十四周年勞動節。「五·四」青年節。暨總會成立大會。

大會遊藝節目計有：歌劇、啦啦劇、口琴、歌詠、手風琴、色士風、國樂演奏、舞蹈、鋼琴等。並有國際青年朋友參加的舞蹈、歌詠、電結他等……。

其中以歌劇與啦啦劇最為精彩。

歌劇是以一個從祖國來的青年為主題。通過歌劇來表達面臨着失望的痛苦生活。從而激發他們艱苦環境鬥爭的意志。啦啦劇是「封建社會為背景。指示出盲婚的害處。經過媒婆的花言巧語。強迫一個女孩子嫁給駝子為妻。使這女孩子就這樣葬送了一生的幸福……。歡迎同胞們參觀云。

欲得良好效果。請用「故連華利」3.5-7粉質。每畝首先用二十磅。但植物長大時則增至每畝七十五磅。但必須每七天至十天撒粉一次。方達良好效果。

如欲撒粉

請留意保護所種薯仔收穫以免為微菌虫類所害。如用「故連華利」3.5-7粉質。或銅與DDT噴射。則能殺滅菌虫。以防薯子疫病之危。

種植薯仔者注意

請留意保護所種薯仔收穫以免為微菌虫類所害。